

Table with subscription rates for Jerez and other locations, including monthly and annual prices.

REDACCION, ADMINISTRACION Y TALLERES
CALLE CARACUEL, 7 TELEFONO 2008

AÑO IV - NUMERO 862

Jerez de la Frontera: Jueves 12 de Enero de 1939

DIARIO DE LA MAÑANA

ayer

Hoy JUEVES

"Día del Plato Unico"

¡Disciplina!
¡Austeridad!

Una jornada de enorme triunfo para las tropas de Franco

Ante la Conferencia de Roma

La atención de toda la Prensa del mundo se fija de nuevo en las figuras relevantes de Mussolini y Chamberlain. Los periódicos hacen todo género de suposiciones sobre el resultado de las cuestiones a tratar en la histórica entrevista.

Es indudable que en lo que se refiere a negociaciones directas entre Italia e Inglaterra, poco o nada se ha de tratar en Roma, puesto que en virtud del reciente pacto italo inglés, quedaron arregladas las cuestiones pendientes entre los dos Estados.

En cuanto a Francia, parece ser que a pesar del laconismo de la relación oficial, a última hora se han conocido detalles de las conversaciones sostenidas entre los ministros ingleses y franceses, en el sentido de cierto «placet» dado por los segundos a Chamberlain y Halifax, para pedirle al Duce que les exponga las reivindicaciones oficiales de Italia con respecto a Francia.

Esta parece ser que estaría dispuesta a hacer a Italia las tres concesiones siguientes: 1.ª Admitir en el Consejo de Administración de la Compañía del Canal de Suez a algunos italianos. 2.ª Francia concedería a Italia, en el territorio de Túnez, ciertos derechos. 3.ª Francia estaría dispuesta a ceder a Italia en parte o totalmente, la vía férrea entre Djibuti y Adis Abeba.

Respecto al problema judío, punto también a tratar en las conversaciones de Roma, parece que lo más lógico sería que los países democráticos, que ocupan la mayoría de la superficie total del globo, y que ven con buena cara la inmigración judía, resolvieran como únicos interesados la cuestión para sí solos, sin meter en el asunto a los países totalitarios, que tienen por norma fundamental rechazar todo lo que roce con la inmigración judía.

A pesar de las burdas patrañas lanzadas por la Prensa y las emisoras de radios judéo-marxistas de Francia e Inglaterra, con motivo de la entrevista de Roma y las aplastantes victorias de los Ejércitos de Franco por tierras de Cataluña, en Roma continúa siendo firmísimo el criterio de que nuestra ofensiva sobre Cataluña es inminencia final del triunfo total y absoluto de nuestro Generalísimo.

En espera de las soluciones, que pronto sabremos con certeza, confiamos que la diplomacia inglesa seguirá siendo lo que fué tradicionalmente y que los representantes ingleses, después de la entrevista de Roma, no nos desfraudarán en nuestra esperanza.

Una visita a las bodegas del Marqués del Mérito

Ayer se detuvieron unas horas en Jerez los enviados del Aero Club de Francia para estudiar las necesidades de los prisioneros de la guerra del Aire en nuestra zona.

Vienen acompañados durante todo su viaje a través de la España liberada por los excelentes señores marqueses del Mérito, con quienes en la mañana de ayer estuvieron en el penal del Puerto de Santa María y durante la tarde en los establecimientos penitenciarios de Cádiz.

En Jerez visitaron detenidamente las bodegas del Marqués del Mérito, donde saborearon los exquisitos caldos de la casa, siendo invitados a almorzar en la típica bodega «Sacristía».

Compartieron el agape con los visitantes los señores marqueses del Mérito, duquesa de Sestoña, la señorita Angelita López de Carrizosa, señor duque de Algeciras y don Manuel García Atance.

Se mostraron encantados de la visita a la España liberada afirmando que las necesidades de los prisioneros rojos en la España de Franco están perfectamente atendidas y que el estado sanitario de los prisioneros rojos en la España Nacional es excelente.

Van encantados del orden, y de la abundancia de la España Nacional.

EL PANAMERICANISMO ECONOMICO

Berlín.—Comentando las intenciones económicas de los Estados Unidos sobre el continente americano, el «Kölnische Zeitung» escribe: «Entre los países americanos que cuentan con una riqueza extraordinaria de materias primas, se hace notar cada vez más la tendencia a ampliárselas a los Estados Unidos, industrializando en cambio respecto a otros países que les consumen en exceso de producción. Los Estados Unidos no tienen necesidad del trigo y el maíz de la Argentina, ni

de las carnes procedentes de los países iberoamericanos y menos aún todavía del algodón brasileño, sino que por el contrario Argentina y el Brasil constituyen en el mercado mundial, los dos países que mayor competencia hacen a los Estados Unidos para la venta de su superproducción. Teniendo en cuenta este hecho fundamental, creemos que va a ser muy difícil que Norteamérica logre convencer a los países iberoamericanos de que podría crearse un «panamericanismo económico», o algo semejante».

A 25 kilómetros de Tarragona y a 70 de Barcelona

Montblanch, importante población, fué ocupada y rebasada ampliamente. Entre el abundante material recogido figuran cuatro locomotoras y dos depósitos de municiones

En Extremadura cede notablemente la actividad enemiga

Del "Boletín Oficial del Estado" Disposiciones de diversos Departamentos

Burgos.—El «Boletín Oficial del Estado» en su último número publica entre otras, las siguientes disposiciones:

Decreto del Ministerio de Agricultura fijando el precio del algodón en bruto y estableciendo las nuevas normas que regirán para la próxima cosecha.

Del Ministerio de Hacienda, orden fijando en 1938 el recargo que debe cobrarse en Aduanas por derechos de arancel durante la segunda quincena del mes actual.

De Marina, convocando un curso para la formación de setenta sargentos de Infantería de Marina.

Orden habilitando para ejercer el cargo de capitán de Ingenieros de la Armada al ingeniero naval don Ricardo Iglesias.

Lotería Nacional

Premios mayores del sorteo celebrado ayer en Burgos.

Con 120.000 pesetas
4.126, Sevilla Coruña
Con 70.000
23.670, Sevilla.

Con 30.000
5.288, Málaga Zaragoza
Con 2.000
16.409, Monforte Sevilla
18.089, Santander Zaragoza.

9.568, Sevilla Santander.
16.525, Sevilla Vitoria
2.755, Los Barrios (Cádiz).
25.671, Los Barrios (Cádiz).
23.832, Sevilla.

4.278, Paradas (Sevilla).
13.668, Coruña Zaragoza.
14.842, Sevilla, Molina de Aragón.

13.811, Montijo (Bilbao).
960, Bilbao Zaragoza.
3.079, Sevilla Zaragoza.
17.119, Monforte Algeciras.
23.880, Soller, Valladolid.

Lo que refieren dos prisioneros que lograron evadirse de la zona roja

Pamplona.—Han llegado a esta capital dos jóvenes navarros que cayeron prisioneros de los rojos y que han logrado evadirse de ellos.

Refieren que en una de las cárceles de Barcelona se encuentra detenido el obispo de Teruel, como también el coronel Domingo Reig, el traidor que entregó la plaza de Tarragona a los marxistas.

Un autocamión se precipita sobre una acera, causando varias víctimas

Logroño.—Comunican del pueblo de

Haro, que un camión que iba a gran velocidad perdió los frenos y al precipitarse sobre la acera embistió a un puesto de «calentitos», propiedad de Venancio Salabardo.

Resultó herida de suma gravedad Casimira Rojo, esposa del dueño del establecimiento.

También sufrieron heridas de importancia una hija de ambos y varias mujeres.

El chófer fué detenido. El suceso ha producido honda impresión en Haro.

En torno al próximo acuerdo económico, germano inglés

Berlín.—Un periódico de esta capital se ocupa del próximo acuerdo económico entre Alemania e Inglaterra, en el cual no sólo se prevé una equiparación en los métodos políticos económicos, sino también una apreciación común de ambos países en los problemas esenciales del comercio exterior.

Además, y junto al establecimiento de la igualdad de derechos, se planteará la cuestión de las antiguas posesiones alemanas.

Sean cuales fueran las opiniones que se mantengan a ambos lados del Mar del Norte, lo cierto es que ambas potencias se hallan dispuestas a acometer una empresa de naturaleza común: la solución de la cuestión social.

Unos comentarios a la ley de protección a la juventud en Alemania

Bremen.—Un diario de esta capital publica un artículo sobre la nueva ley de protección a la juventud, que entró en vigor el pasado día primero.

Dice el articulista que el número de muchachos empleados en Alemania, no llega al uno por ciento del de obreros adultos.

En Inglaterra, por el contrario, dicha cifra se eleva al cuatro y medio por ciento, y en los países escandinavos y en Holanda, el porcentaje es mayor aún.

En los Estados Unidos, «el país democrático y más feliz del mundo», no existe protección alguna para el trabajo de los menores de edad.

En cambio la nueva ley alemana protege a la juventud del país de una manera eficaz, dejándole tiempo libre y suficiente para una formación no sólo profesional, sino espiritual y física.

Se aplaza la boda de la Princesa María de Saboya

Roma.—De fuente bien informada se sabe que la Princesa Mafalda se encuentra enferma de pulmonía. Hasta ahora su estado no inspira inquietud.

No obstante el Rey Emperador Víctor Manuel ha dispuesto que se aplaque la boda de la Princesa de Saboya, que estaba señalada para el próximo día 15.

La cuestión española enjuiciada por un diplomático alemán

La victoria de las tropas del Generalísimo Franco, establecerá la paz de Europa

Berlín.—Un colaborador diplomático del periódico «Berliner Tagblatt» enjuicia sobre las operaciones que en la actualidad se están llevando a cabo en el frente de Cataluña.

Dice que con ellas se ha perfilado indudablemente la victoria definitiva del Generalísimo Franco.

Agrega que este triunfo de las armas nacionales españolas es necesario para estabilizar la paz en Europa.

La opinión de un escritor inglés en torno a la rebelión de Palestina

Londres.—El célebre escritor H. G. Wells escribe en el «Sunday Chronicle» que en la Gran Bretaña se advierte una creciente irritación causada por la rebelión en Palestina, donde ingleses y árabes siguen siendo muertos o heridos cada día para defender la doctrina sionista: una doctrina que es una confirmación palmaria de la imposibilidad de asimilar a los indios. La masa del pueblo inglés siente que la cuestión sionista no le interesa.

Invitar a los ingleses a afrontar sacrificios y dificultades de toda suerte para resucitar el Estado judío de hace dos mil años, no es menos absurdo que lo sería la pretensión del que invitase a los ingleses a sacrificarse para resucitar el Estado de Canaán o el de los filisteos, que fueron dueños de la Palestina antes de los judíos.

Wells termina su artículo con esta previsión: «Persistiendo en su egoísmo de raza, en el mundo dinámico del siglo XX, los judíos serán castigados aún más duramente que en el pasado y no es de excluir la hipótesis de que la raza judía esté desde ahora condenada a la extinción.»

Don José María Arcila y López

Anoche descansó en el Señor nuestro respetable convecino y buen amigo don José María Arcila y López (q. s. g. h.), catedrático del Instituto Nacional de Segunda Enseñanza de esta ciudad.

El finado estuvo ausente de Jerez durante muchos años, desempeñando una de las cátedras de la Universidad de Madrid.

En esta ciudad le sorprendió el Glorioso Movimiento Salvador de España, y aquí soportó con la resignación propia de un caballero ejemplar y digno, de un padre carísimo, la pérdida de sus hijos, de Manuel y Pepe Arcila Cordeño, dos valerosos oficiales de la Santa Cruzada, que por ella rindieron su vida en distintos frentes de combate.

A las cinco de la tarde de hoy será transportado el cadáver al Cementerio Católico.

Descansen en paz el alma del finado y reciban nuestro pésame más sentido su hijo Antonio, hermana política doña Salud Carrasco y de más familia doliente.

Parte oficial de guerra

Correspondiente al día de hoy

AVANCE DEL PARTE DE OPERACIONES
Ha continuado la brillante ofensiva de las tropas nacionales en Cataluña, batiéndose duramente al enemigo una vez más y ocupando se las posiciones de Fuente de Gatell, vértice Gibet, Sabates, Tossal-Grós y Puñet y los pueblos de Mafet, Solivella, Gratallops y Mora la Nueva y la importante población de Montblanch, habiendo quedado ampliamente rebasada la divisoria de aguas con Tarragona y rotas y desbordadas las líneas de fortificaciones enemigas.

El avance desde la base de partida de la cabeza de puente de Serós, alcanza una profundidad de 70 kilómetros, después de haberse vencido las sólidas y profundas líneas fortificadas acumuladas en un año por el enemigo y de haberse combatido con las más ásperas montañas del Montsant, encontrándose en el día de hoy nuestras tropas a 25 kilómetros de Tarragona y 70 de Barcelona.

En veinte días de ofensiva han quedado liberados unos tres mil kilómetros cuadrados de fértiles huertas y olivares con más de 125 pueblos y un total de más de 250.000 almas.

Los prisioneros rebasan la cifra de 80.000, siendo incalculable la cantidad de armas y depósitos de municiones recogidos, así como las pérdidas causadas al enemigo, a juzgar por el elevado número de muertos que dejan abandonados en el campo.

El avance de nuestras tropas continuaba a la hora de dar el Parte.

En Extremadura ha sido la actividad enemiga menor que en días anteriores, consistiendo en débiles ataques a nuestras posiciones de Mano de Hierro y Sierra Tejonera, que fueron deshechos por nuestros fuegos, y otros parecidos, igualmente fracasados, en el sector de Cabeza de Buey Castuera, con abandono de muertos en las inmediaciones de nuestras posiciones.

Salamanca 11 de Enero de 1939.—III Año Triunfal. De orden de S. E.: El general jefe de Estado Mayor.

AMPLIACION DEL PARTE ANTICIPADO DEL DIA 11 DE ENERO DE 1939

Además de las posiciones y pueblos ocupados hoy, de los que ya se ha dado cuenta, han sido conquistados por nuestras tropas los pueblos de Bellpuig y Mola.

El número de prisioneros hechos hoy es elevadísimo. Se ha cogido gran cantidad de muertos abandonados por los rojos, y entre el material que ha caído en nuestro poder, figuran cuatro locomotoras, habiéndonos apoderado también de dos importantes depósitos de municiones.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION

En los días de ayer y de hoy han sido atacadas por nuestras fuerzas aéreas las concentraciones enemigas y los convoyes de tropas rojas que circulaban por las carreteras próximas a los frentes de combate.

Salamanca, 11 de Enero de 1939.—III Año Triunfal. De orden de S. E.: El general jefe de Estado Mayor.

LA JORNADA Jerez al día

Enero, casi al coronar la pina y trágica cuesta en la que tantos caen, ha encontrado baches de consideración en el asfalto. De desear es que el caminero de turno reclute pronto la cuadrilla necesaria para que proceda a llenar de baches los obstáculos surgidos en su hasta ahora apacible ascenso.

Porque madrugada y días como el de ayer, son poco gratos. Tormentas, con invocaciones a Santa Bárbara, aparato eléctrico y no de comedor, una chispa, lluvia y viento. Todo un programa para atracción de turismo, si no estuviéramos seguros de que días así se ofrecen muy aisladamente y que aquí, aparte la benigna temperatura, poseemos monumentos de mérito indiscutible y unas bodegas enormes donde cada uno que entra se constituye en dueño y cuando sale, no sabe si está en Jerez o en la gloria. Porque de aquí a la gloria, tan sólo un peldaño, el tiempo que se invierte en tomarse una docena de copas. ¿Son pocas para algunos? Pues pongamos dos docenas, que nuestros vinateros, espléndidos, no escatiman nada.

Una comisión del Aero Club francés que recorre la España Nacional estudiando las necesidades de los prisioneros, estuvo de pasada en Jerez. Y como esperábamos, porque de ello estamos seguros, la impresión no puede ser más optimista. La conclusión de que los prisioneros en la España Nacional están admirablemente atendidos en todos sus aspectos. Contraste enorme con la situación en la zona roja, donde las privaciones obligadas son cada día mayores. Esto no lo decimos nosotros, es confesión de los que fueron ayer nuestros ilustres visitantes, algunos de los cuales han visitado recientemente la España irredenta.

Hoy es día de júbilo para todos los españoles que se precien de tal. El Parte Oficial es verdaderamente formidable y refleja la triunfal ofensiva nacional en Cataluña, la incorporación de nuevos e importantes pueblos a la auténtica España. Un cruce de carreteras y la tabilla indicadora del C. N. F. E.

«A Tarragona, 25 kilómetros.»
«A Barcelona, 70 kilómetros.»
¡Viva España!—P. P. T.

A 16 Kilómetros de Reus y a 13 de Walls

Bilbao.—En el frente de Cataluña continúa la lluvia y la neblina.

Ello no ha impedido que las operaciones se sigan desarrollando con los mismos bríos que en días anteriores. Ayer las columnas nacionales ocuparon objetivos militares de la mayor trascendencia, sobre todo al Suroeste de Montblanch.

Las tropas del Generalísimo Franco

han cruzado ya la línea divisoria de los afluentes del Segre y los ríos que van hacia la montaña.

Están aquellos a dieciséis kilómetros de Reus y a trece de Walls.

Tip. Lit. JEREZ INDUSTRIAL

De todo el mundo

La ignorancia de los médicos rusos

Moscú.—El lugarteniente de Vorochilov Mechlie ha ordenado un examen sobre la capacidad profesional de todos los médicos militares, por haberse comprobado en los hospitales un elevado porcentaje de mortalidad. Se impondrán severos castigos a los facultativos que no empleen en sus intervenciones tratamientos adecuados.

El Tribunal Militar de Leningrado ha condenado a quince años de trabajos forzados al médico militar Savonof, por haber puesto en peligro, por ignorancia, la vida de los soldados rojos.

Como detalle muy significativo de la orden, se dice entre otras cosas, "que los médicos militares deben aumentar las fuerzas del Ejército, en lugar de mermarlas."

La inutilidad de la Sociedad de Naciones

Copenhague.—El primer ministro danés Stauning, antes de retirarse definitivamente de la política, ha dicho que el mundo creyó una vez más, que la Sociedad de Naciones, era capaz de establecer la paz y la reconciliación entre las distintas opiniones. Pero que esta convicción había cambiado desde que la organización de Ginebra demostró no ser bastante fuerte para ofrecer seguridades.

En caso de discordias, entre otras naciones, Dinamarca adoptará una actitud imparcial y no se meterá en competencias de armamentos.

La unidad perdida para siempre

Barcelona.—La prensa publica una carta de los obreros de la fábrica S. A. F. J., dirigida a la C. N. I. y la U. G. T., donde reconocen la desunión existente. Dice la carta:

"Hace poco tiempo aparecieron unas hojas impresas que contenían un verdadero programa de unidad de acción y que merecieron la aprobación unánime. Fueron publicadas en la Prensa para que sirvieran de estímulo a los trabajadores de otras fábricas. Pero, prácticamente, no hemos hecho nada más, y la cosa ha quedado así.

Comprended que nos jugamos muchas cosas en esta lucha para permitir que la unidad, piedra angular de nuestra guerra (?), quede en unas palabras vacías de contenido.

A la altura a que han llegado las cosas, convenid con nosotros que todo aquel que no trabaje decididamente por la unidad, es de hecho un enemigo de la misma, y entre todos, si apareciese, habríamos de desenmascararlo.

Es necesario establecer una at-

mósfera de cordialidad y de comprensión que, sobre la base de la unidad de acción, nos permita conocernos y crear las condiciones que nos permitan la unidad."

Cuando las tropas de Franco, les decimos nosotros, entren en Barcelona, podían ver los obreros barceloneses lo que es la verdadera unidad.

Nueva organización política rumana

Bucarest.—Ha sido promulgado un real decreto fijando el estatuto del llamado "Frente de la regeneración nacional". Dicho frente será dirigido por un directorio formado por 24 miembros, que serán nombrados por el Rey a propuesta del Presidente del Consejo, y cuyo mandato durará dos años.

Las corporaciones agrícolas y de trabajo, comerciales y de negocios, así como las profesiones liberales estarán representadas por 8 miembros cada una de ellas.

Finalmente un Consejo Nacional superior estará integrado por 50 miembros, nombrados también oficialmente.

Los miembros del nuevo frente nacional no podrán afiliarse a organización secreta alguna, incluyendo aquellas de tipo internacional, y al servicio de la nueva organización estará la Guardia Nacional, cuyo estatuto será también redactado por decreto.

Las personas pertenecientes a las minorías étnicas del país, podrán desarrollar sus actividades en determinados sectores de dicha organización. Igualmente se crearán dentro de aquella secciones femeninas especiales. Todos los miembros deberán de prestar juramento de fidelidad al Rey. La divisa o lema del Frente será: "Rey y Nación, Trabajo y Fidelidad". Finalmente el saludo será levantando el brazo derecho y pronunciando la palabra "Heil".

El próximo acuerdo económico germano-inglesés

Berlín.—El periódico "Deutsche Allgemeine Zeitung" se ocupa del próximo acuerdo económico entre Alemania e Inglaterra, en el cual no sólo se prevé una equiparación en los métodos político-económicos, sino también una apreciación común de ambos países en los problemas esenciales del comercio exterior. Además, y junto al restablecimiento de la igualdad de derechos, se planteará la cuestión de las antiguas posesiones alemanas.

Sean cuales fueren las opiniones que se mantengan a ambos lados del Mar del Norte, lo cierto es que ambas potencias se hallan dispuestas a acometer una empresa de naturaleza común: la solución de la cuestión social.

Santoral y Cultos

Santo del día.—San Juan, ob. y cf. y San Benito, ab.
Santo de mañana.—San Gumerindo y San Leoncio, obs.
Jubilée Círcular: Hoy: En RR. Madre de Dios.
Mañana: En dicha iglesia.
EN EL CARMEN
Solemnidad de la Epifanía.
Se celebrará en esta iglesia, y dió principio el día 6.
Todos los días habrá misa cantada.
Por la tarde, a las seis, se hará el ejercicio con este orden: Exposición de Su Divina Majestad, estación, Rosario, ejercicio, sermón a cargo del R. P. Fr. Gerardo Galán y Galán, Cermelita de nuestra resi-

dencia de Córdoba; reserva, cánticos y Adoración del Niño Jesús.
HORARIO DE MISAS
En Santo Domingo: Días festivos, a las siete, ocho, nueve, diez y media y doce.
Días laborables, a las siete, ocho, nueve y diez.
En Cartuja: Los domingos y días festivos, misa a las nueve y media.
En el Carmen: A las siete, ocho, ocho y media, nueve y diez.
Los domingos y días de precepto también a las once.
En San Juan de Letrán: A las ocho y media.
En la Merced: A las ocho y media.
Asilo de San José: A las seis.
En San Telmo: domingos y días festivos, a las once.
En los Desamparados: A las once.
En el Hospicio: A las ocho y media.
En San Marcos: Días festivos, a las ocho y media, nueve, nueve y media (parroquia) y diez.

GONZALEZ BYASS

es sinónimo de CALIDAD Y ESTILO

GONZALEZ BYASS

es sinónimo de CALIDAD Y ESTILO

SOLERO

Sección Oficial

Servicio Nacional del Trigo

Jefatura Provincial de Cádiz

JEREZ DE LA FRONTERA

El día 28 termina el plazo concedido para comprar a los productores su trigo al precio máximo

De acuerdo con las órdenes de la Delegación Nacional del Trigo, todos aquellos productores que antes del día 28 del corriente no hayan entregado u ofrecido su trigo en la forma reglamentaria a este S. N. T., para cobrarlo inmediatamente a la tasa máxima, si es pequeño productor, o a la tasa del momento en que desee efectuar el cobro, si es gran productor, vendrán obligados a entregar la totalidad de sus existencias que le serán liquidadas a la tasa fijada para el mes de Enero.

Lo que se hace público para general conocimiento.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Jerez, 11 Enero 1939. (III Año Triunfal).

terías que fabriquen para propio consumo, la utilización del alcohol tiene que sujetarse a los trámites y disposiciones de la Orden Ministerial de 16 de Noviembre último. Cádiz 4 de Enero de 1939. III Año Triunfal.—El Gobernador civil, Daniel Arraiza.

Lo que se hace público para general conocimiento y el más exacto cumplimiento de lo interesado.

Jerez de la Frontera 10 de Enero de 1939 — Tercer Año Triunfal.

Juan J. del Junco.

DE SAN FERNANDO

Un donativo de cinco mil pesetas para la dotación del "Vulcano"

La Junta Local que entiende en la recaudación de fondos para homeñar a las fuerzas de Marina que más se hayan distinguido en el actual Movimiento, guiada de todo patriotismo, acordó que de la suma que existe recaudada en San Fernando y depositada en el Banco de Industria y Comercio se sacara la cantidad de cinco mil pesetas para distribuir entre la dotación del glorioso buque "Vulcano", toda vez que su hecho meritorio encaja legítimamente dentro de los fines de dicha recaudación.

A tal efecto, uno de los pasados días se trasladaron al Arsenal de la Carraca los señores que integran dicha Junta, el comandante militar de la plaza, don Félix Garcés de los Fayos; el alcalde, don Antonio Rodríguez, y don Ramón Fernández Ternel, haciendo entrega a bordo del "Vulcano", a su heroico comandante don Fernando de Abarzuza, de las citadas pesetas para su distribución en nombre del pueblo de San Fernando.

El señor Abarzuza aceptó el donativo y dió las gracias al alcalde y Comisión por su galante gesto.

Los visitantes estuvieron recorriendo las dependencias del buque acompañados del señor comandante y oficiales del mismo.

La señora de Bastarreche, Presidenta Honoraria de la Cruz Roja

La propuesta formulada por la Cruz Roja de San Fernando por conducto de la Delegación provincial, de presidenta de honor, a favor de la excelentísima señora doña Concepción Moreno, esposa del almirante del Departamento, señor Bastarreche, ha sido aceptada como era de esperar, por la Asamblea Suprema de Burgos que preside el señor conde de Vellellano.

Para comunicarle dicha designación pasará a la Capitanía General una comisión de la directiva de esta Cruz Roja de la que es presidente delegado el conde de Ibangrande, en unión también del delegado provincial doctor don Enrique Aleina que se trasladará de Cádiz a la expresada población.

Español: ¿Conoces las ventajas de la ley del Subsidio Familiar?
Franco, el vencedor y el Caudillo de la Revolución ha otorgado una ley de sabor y estilo nacionalsindicalista.

Sindicato de Riegos del Pantano del Guadalquivir

Se hace saber a los señores asociados, que se ha puesto al cobro, en las horas de once a doce en la calle Doña Blanca núm. 5, el reparto correspondiente al segundo semestre de mil novecientos treinta y ocho, acordado en Junta General celebrada el 27 de Octubre del pasado año.

Jerez de la Frontera a 10 de Enero de 1939. III Año Triunfal.—El Tesorero-Contador, Feliciano P. de Azpilaga.

D. JUAN J. DEL JUNCO Y REYES, Alcalde Presidente de la Comisión Gestora del Excmo. Ayuntamiento de esta ciudad.

Hago saber: Que en el "Boletín Oficial" de la provincia número 6, de fecha 7 de los corrientes, aparece la siguiente circular:

"Con arreglo a instrucciones recibidas de la Comisión Interministerial del Alcohol, los fabricantes de alcohol vinico de esta provincia observarán las siguientes disposiciones:

1.º Quedan inmovilizadas hasta nueva orden y a disposición de aquella Comisión, todas las existencias de alcohol vinico.

2.º Todos los productores del alcohol vinico remitirán directamente a la Comisión Interministerial del alcohol en el Ministerio de Industria y Comercio, en Bilbao, decenalmente declaración jurada comprensiva de los siguientes extremos:

a) Capacidad de producción.
b) Duración y comienzo de las respectivas campañas.
c) Existencias de materias primas que tuvieran en su poder.
d) Movimiento decenal de alcoholes y de materias primas.

Aun tratándose de pequeñas des-

Para el envío rápido de correspondencia y giros con destino a Canarias y Baleares, utilízase el servicio postal aéreo.

"HISPANIA"

Compañía General de Seguros
Dirección provisional:
SEVILLA - CAMPANA, 10

Agente General:
JOSE TOCON AYALA
San Miguel, 17 - Teléfono 1958

Hace cincuenta años

La traslación a su última morada del cadáver del decano del Ilustre Colegio de Abogados, señor don Cayetano Fernández y González, constituyó una verdadera manifestación de sentimiento.

Un escogido y numerosísimo acompañamiento componía la fúnebre comitiva, presidiendo el duelo, con los parientes del finado don José y don Manuel González y don José Benítez, el P. Comisario del Carmen, el señor alcalde, el señor presidente de la Audiencia, don Tomás Rivero, don Antonio Camacho del Rivero y don José Fernández Ramírez.

Sobre el ataúd iban dos magníficas coronas; una del Colegio de Abogados y otra de la dependencia del Monte de Piedad.

Las cintas fueron llevadas por los señores don Pedro Domecq, don Jacobo Gordon, don José Luque, don Monserrate Lizón, don Ramón San Martín y don Manuel Pío Barroso.

Decían de Córdoba: "La cosecha de aceite este año es, en esta provincia, asombrosa."

Hace tiempo que los oliveros de esta región no encontraban a sus sacrificios y desvelos, recompensa alguna. Este año no es así; pues a pesar de la crisis agrícola que atravesamos y de la carencia de leyes que protejan la clase olivarrera, la recolección se ha presentado en excelentes condiciones.

La baratura de los precios es extraordinaria, y las últimas partidas se han vendido, el nuevo a 37 y medio reales la arroba.

De Sanlúcar se recibió la triste noticia de hallarse enfermo el general de Artillería de Marina, señor González Hontoria, que con sus inventos de cañones había glorificado su nombre.

Hace veinticinco años

Celebróse en el recinto de la Exposición un hermoso festival en obsequio a los niños de las escuelas nacionales, amenizando el acto las bandas de música del Hospicio y de la Cruz Roja.

Pronunciaron elocuentes discursos los señores inspector de primera enseñanza, don Antonio Arocha; abad de la Colegiata, señor Daza; alcalde, don Manuel de Ysasi y el director de la Escuela de Santiago, don Pastor Pérez Carrillo.

Después tuvo lugar el reparto de premios que consistieron en artísticas medallas de plata que pendían de lazos de los colores nacionales; tomos del inspirado romancero titulado "Glorias Jerezanas, de don Manuel Bellido; cortes de trajes y cajitas de cartón, conteniendo fiambreras, dulces y botellitas de vinos, donadas por las casas Domecq, González y Díez.

Dió a luz un niño la distinguida señora doña Rafaela Angulo y García Velarde, esposa de don Luis de la Sierra.

En Madrid, donde pasaba temporada, se encontraba gravemente enfermo, el administrador especial de Hacienda de esta ciudad, señor conde de Cazalla del Río.

El sábado firmaron su contrato de matrimonio la distinguida señorita Lola Lorente López y don Manuel Roldán y Romero.

Dejó de existir en esta fecha en nuestra ciudad la señorita Rosario Martínez Lobato (q. s. g. h.).

El Servicio Postal aéreo admite correspondencia y giros para la zona del Protectorado de Marruecos.

Los actos del día de ayer

La divulgación del Subsidio Familiar

En la casa de González Byass.

A las diez de la mañana en las bodas de González Byass, tal como se había anunciado por la Jefatura de Propaganda, celebró ésta el primer acto en nuestra ciudad de divulgación de la importante ley del Subsidio Familiar.

Tuvo lugar en la bodega de la Concha, ante todo el personal de obreros y empleados de la misma.

El camarada Antonio López Leguna, de la Provincial del Servicio Nacional de Propaganda, tuvo a su cargo la divulgación en dichas bodas. Con palabras sencillas y breves, analizó escrupulosamente el contenido de dicha ley, desglosando su articulado y haciendo atinadísimas observaciones sobre el contenido justo de la ley.

Los obreros, escucharon en medio del mayor silencio y atención las palabras de dicho camarada, viéndose en sus caras el interés que les merecía su disertación.

Y al fin, corrieron sus gritos y levantando al aire sus brazos desnudos comprendiendo el rango que el Estado Nacional-sindicalista les da en la España que se forja.

Leyes como esta, del Fuero del Trabajo y el Decreto del Trigo, consagran a una doctrina y a un Caudillo, victorioso en todos los frentes de la Patria.

En la Fábrica de Botellas.

A las cuatro de la tarde, se celebró en la Fábrica de Botellas el segundo acto del día.

Todos los obreros y dependientes de ella concurren a la divulgación. Nuevamente el camarada Antonio

López Leguna fué encargado de la divulgación en esta industria.

Con gran facilidad y sencillez de palabra cautivó la atención de sus oyentes, atención que no cesó en todo el curso de su interesante peroración.

Oyéndole hablar pudimos apreciar la gran diferencia existente entre los milnes políticos de todos los linajes y estos sencillos actos de la Falange, donde se viene a explicar y a hacer comprender sin ambages ni rodeos el espíritu y la letra de la nueva legislación.

Explicó concienzudamente el por qué de haber nacido de esta ley, que ha venido a remediar un gran problema de las clases humildes y medias.

Dijo igualmente que el subsidio no es un sobresueldo como se ha venido entendiendo, sino un auxilio con destino a las necesidades de los hijos y de los asimilados como tales.

Subrayó el carácter nacional-sindicalista y eminentemente justo de esta Ley y terminó viroteando al Caudillo y con un Arriba España unánimemente contestado por todos los circunstantes.

Los obreros, al volver a sus tareas, llevarían la convicción de que tenemos un Caudillo que les entiende y se preocupa de sus problemas.

DE GRAN INTERES

Restaurant Económico

de MANUEL ESPINOSA

Plaza del Arsenal, 8 y 9.—Tlf. 1521
Cubiertos corrientes y a la carta al alcance de todas las fortunas
Servicio especial para la localidad y a domicilio

Banco Español de Crédito

Servicios Centrales: Burgos
400 Sucursales y Dependencias en la Península y Marruecos

Ejecuta bancariamente toda clase de operaciones mercantiles y comerciales
Está especialmente organizado para la financiación de asuntos relacionados con el comercio exterior
Atiende con preferente interés las operaciones relativas al

Servicio Nacional del Trigo
Sucursal en JEREZ DE LA FRONTERA:
P. PRIMODERIVERA 1

Se necesita

una lavandera planchadora y una pincha con buenos informes, para colocación estable en el Hecreo de San Lorenzo (Tempu).
Presentarse por la mañana de 9 a 11.

Lea siempre el periódico "AYER"



Marqués del Mérito
VINOS Y COÑACS
Jerez

Notable prim...
Sevilla, camp...
Homenaje al

Villamar...
HO

S

En la Com...
dia Municipal...
no Venegas, ca...
de "Tabajete"...
ñora viuda e...
de la Calle y...
temente pasta...
el olivar de la...
reses de ganad...
dos de la per...
Rodríguez Rey...
cilio en la viña...
del pago de "V...

Acciden...
Asistidos en...
de la calle Alva...
Francisco Ju...
años, Justicia...
tamiento del d...
leve.

Patrono: Ma...
—Francisco...
Cazón 5, Heri...
ñique derecho...
lar; leve.

Patrono: don...
EN

Una mujer ca...
a un

Cuando la mu...
zález García, d...
da en calle Sol...
Cádiz, se encon...
de dicha finca...
do trabajo, al...
le fué el cuerpo...
llo.

Trasladada...
pital Mora fué...
da en la región

- Ca...
FABR...
Artículos Sa...
Cocinas Económ...
Exposición y Ob...
P

Página de ayer

Cinematográfica

Nuestra página

«AYER», atento siempre a servir al público, lanza desde hoy esta página dedicada a espectáculos.

El Cine es la afición dominante en el mundo entero; gozando el prólogo de la obra famosa, vemos en él, aún más que en el teatro, congregarse al docto y al indocito, al erudito y al profano, ávidos todos de solazar el ánimo a gusto en espectáculo que abarca tan amplios y diversos horizontes.

Todavía no ocurre como en el teatro, que la multitud se desgraga y cada cual acude en busca de la especialidad acorde a su inteligencia y cultura; ningún amante del teatro clásico acudiría al drama popular; ningún apasionado de la música de cámara se dejaría ver en el teatro zarzuelero.

El Cine no encontró aún esta especialización, y así el espectador ve hoy una ópera, mañana un folletín, otro día un drama de ideas, el de más allá una comedia astrakanesca. Todos los géneros; las más variadas muestras del arte tienen asiento en el mundo del celuloide; de ahí su difusión y universalidad.

El habitual del Cine muestra siempre un espíritu de tolerancia que no tiene el aficionado al teatro; así, el espectador inteligente perdona las concesiones imprescindibles a las masas populares y pasa por ellas con la seguridad de hallar en días sucesivos una compensación al llegar la obra verdaderamente artística; y, por el contrario, el público de sencillez más vulgar contiene su aburrimiento cuando la obra no está al alcance de su inteligencia, seguro de que pronto ha de llegarle el desquite con la película moldeada a su completo gusto.

En Jerez existe verdadera afición al Cine; en Jerez, además, se entiende de Cine. Para fomentar una afición es preciso un cultivo constante de ella, insistir mucho y ver mucho; si en otras actividades de Arte Jerez camina a la deriva, en Cine podemos decir que vamos a compás del mundo; vemos mucho y bueno y lo vemos con la precisión oportuna; cotejando fechas con poblaciones de mayor importancia, pueden todos observar con cuánto adelanto nos llegan muchas novedades del mundo cinematográfico.

En nuestra página encontrarán nuestros lectores comentarios, noticias e informaciones, tanto de la pantalla como de cuantas otras clases de espectáculos desfilen por Jerez. Cada semana nos comunicaremos con ustedes, deseosos de llevarles amabilidad en nuestras letras; vernos asistidos por las simpatías del público, nuestro dueño y señor, será para nosotros el mejor de los premios.



NICOLÁS NAVARRO

Notable primer actor de la Compañía de Comedias Bassó Navarro, que tan lucida campaña realiza en el Teatro Cervantes, de Sevilla, campaña cuyo brillantez ha culminado en el reciente homenaje al excelsa poeta Eduardo Marquina, legítima gloria de nuestro teatro contemporáneo.

Lo que hemos visto

Contamos a partir desde Octubre, fecha que inicia siempre las temporadas oficiales. Tenemos este año una preponderancia absoluta de cine europeo; las dos grandes naciones amigas, Alemania e Italia, surten casi totalmente los carteles de estreno. El cine germano estaba ya bien acreditado entre nosotros; en cambio, el italiano, inicia ahora una ascensión hacia el perfeccionamiento que, sin duda alguna, ha de lograr, hasta llegar a la altura en que lo conocimos antes de la gran guerra.

Alguna película americana también nos ha llegado o, al menos, eran novedad para nosotros, pero, pese al atractivo de la belleza de alguna estrella, como la Lombard, y

llegar a la maravilla de «Port Arthur», uno de los mejores film de estos últimos tiempos. «Alarma en Pekin», película de guerra y espionaje, es un buen exponente de cine de categoría.

De espionaje y guerra es también la producción italiana que más nos ha gustado, «El último espionaje», feliz realización, sencilla en su patética emoción, que quizás por ello, llega más certeramente a la sensibilidad del público.

A parte de ésta y de «Centinela de bronce», semejante en su ambiente, aunque menos lograda, los demás estrenos italianos corresponden a ese tono menor (para nuestro gusto) de teatro cinematografiado, teatro



al alegre estrépito de los músicos de jazz, no han sido películas de gran consistencia, quedando en ese límite de cine de agradable pasatiempo. También hemos conocido algunas producciones inglesas, tan curiosas como «El Túnel Transatlántico», tan bien hecha como «Rodes en Africa» y tan fiel reflejo de lo que debe ser el género policíaco, como «Siete pecadores».

Alemania nos ha dado, entre otras, una buena película musical, endeble de fábula pero excelente en su parte lírica encomendada a la voz de Kie pura y a una gran orquesta que interpretan trozos del Turandot de Puccini, realizados por una suntuosa y original escenografía; también sin

de poca altura, sólo destinado a fáciles digestiones, textos equivalentes a nuestros Muñoz Seca o Paso y Abati, tales «El novio misterio», «Eranse 7 hermanas» y «30 segundos de amor», películas que el público ha recibido con alborozo, viniendo muy bien a sustituir el silencio obligado de nuestro propio cine, con tal fruición han sido gustadas.

Desde que empezó el año han pasado por nuestra pantalla, una producción italiana, «El Corsario negro», film de aventuras, sólo medianamente conseguido; la misma novela de Salgari sirvió hace año para una película de Douglas Fairbanks,

muy superior a ésta en merecimientos; una comedia húngara, «Amor de húsar», muy semejante a otras producciones de igual origen, placida, un poco sosa, animada por compases de czardas y por la simpatía de Magda Schneider, y últimamente «Carmen», la nueva producción española realizada en estudios alemanes.

«Carmen la de Triana» ha tenido en Jerez un éxito de público, sólo comparable a «Luces de Buenos Aires». En «Carmen» son de notar, como méritos, la buena disposición de los escenarios que da bella plasticidad a muchos de sus pasajes, la hábil dirección de Florián Rey, que no supera, claro está, a su «Aldea maldita» y a su «Nobleza baturra», la discreción de Luna y Rivelles como intérpretes, la fácil vena popular del maestro Mostaza y sobre todo el trabajo de Imperio Argentina con más dominio que nunca ante la cámara, confirmando lo que sabemos que es hoy por hoy la primera de nuestras estrellas.

Lástima que todos estos elemen-

tos no hayan sido empleados en otro tema, pues con miras a la exportación, esta Carmen no deja de ser tan «españolada» como su ilustre bisabuela, (ya que, nieta de la de Bizet, era la que cantaba hace unos años por los escenarios de Variedades, Pastora Imperio.

Películas nuevas

Marcha Triunfal

Es un nuevo documental de nuestra guerra, editado por Cifesa, que tan gran triunfo se apuntó recientemente con «España heroica», la película que no debiera quedar un español por admirar.

La Reina Mora

Escenario: los más bellos rincones de la capital andaluza; letra: del primerísimo sennete de los hermanos Quintero; música: la mejor partitura del maestro Serrano. Película que debiera pertenecer al Ejército de Recuperación, ya que ha sido liberada en el empuje arrollador de nuestro glorioso Ejército.

Villamarta HOY Los Defensores del Crimen Pollicaca de gran acción

Sucesos

En la Comandancia de la Guardia Municipal denunció José Lozano Venegas, encargado del cortijo de «Tabajete», propiedad de la señora viuda e hijos de don Federico de la Calle y Corrales, que constantemente pastan y causan daños en el olivar de la expresada finca de cerres de ganado vacuno y tres cerdos de la pertenencia de Miguel Rodríguez Reyes que tiene su domicilio en la viña «Colón», situada en el pago de «Valcargado».

Accidentes del trabajo
Asistidos en la Casa de Socorro de la calle Alvar Núñez:

Francisco Halcón Chacón, de 15 años, Justicia 38. Herida por aplastamiento del dedo medio izquierdo; leve.
Patrón: Marqués del Mérito.
Francisco Jorge González, 45, Cazón 5. Herida avulsiva en el meñique derecho y erosión en el anular; leve.
Patrón: don Raimundo Hidalgo.

EN CADIZ

Una mujer cae desde la azotea a un patinillo

Cuando la mujer Magdalena González García, de 36 años, domiciliada en calle Soledad número 4, en Cádiz, se encontraba en una azotea de dicha finca realizando determinado trabajo, al asomarse al pretil se le fue el cuerpo, cayendo al patinillo.

Trasladada rápidamente al Hospital Mora fué asistida de una herida en la región temporal izquierda.

DE FUTBOL

Ante la próxima jornada del Campeonato Regional

Porque era lógico, no nos equivoquemos en nuestro vaticinio de la semana anterior sobre el probable resultado del primer encuentro de Campeonato que jugó el domingo en Sevilla entre el titular y el Ceuta Sport.

Una 6 2, pese a desenvolverse el actual y presunto campeón de Andalucía en su terreno, marca bien a las claras la diferencia que existe de un conjunto a otro.

Sin embargo, según unos, el Ceuta causó bonísima impresión, y según otros, se trata de un equipo tan sólo aceptable, cuyos flacos se encuentran en el trió defensivo, lento, pesado, y aun en la línea media.

En fin, fuere por lo que fuere, lo cierto es que acertamos en nuestro pronóstico, porque desde luego no era un problema intrincado. Fácil, facilísimo, sobre todo teniendo que resolverse sobre el césped de Nervión. La incógnita, no era tal. Estaba a la vista aun para los más pesimistas.

El próximo domingo se jugarán los siguientes partidos en los campos de los clubs citados en primer lugar:
Cádiz F. C.-Sevilla F. C.
Ceuta Sport-Xerez F. C.
(Descansa el Betis).

Difficil papeleta se le presenta el domingo al Cádiz en su terreno del Mirandilla. Tan difícil, que hasta dudamos logre resolverlo satisfactoriamente, aunque a ello debe dedicarse todos sus afanes, poniendo el conjunto a contribución toda la decisión posible. Téngase en cuenta que tan sólo un punto perdido en el campo propio, excluye toda posibilidad de clasificarse. Y a ello, aspira el Cádiz. Por esto, deber inexcusable del equipo de la capital es dar en esta fecha el máximo de rendimiento ante el conjunto sevillista: que ya en fecha reciente y con casi el mismo cuadro de jugadores que presentará en la próxima, logró vencer rotundamente a las huertes de Sorribas en su propia casa.

Esto no lo habrán olvidado los ga-

cuenta por los organizadores de esta competición, si pone en juego su título de subcampeón de Andalucía. ¿Logrará mantenerlo?

El 19 de Marzo podremos dar la respuesta. Y en esta fecha, nuestro pronóstico será exacto. Lo reflejará la talla clasificadora.

Por ahora, ciñéndonos a su primera actuación, esperemos un resultado adverso. Y conste, que aun helamos quedar desacreditados como pronosticadores. Una victoria o un empate, nos satisfaría tanto, que no nos importaría el desprestigio como vaticinadores.

Adrián PULLIDO.

- Nuevo libro -

Se encuentra a la venta en la Jefatura de Propaganda un nuevo libro. Este es: «Poema de la Falange eterna».

Su precio es de pesetas 5.

Almanaque 1939

Se encuentran a la venta en la Jefatura de Propaganda los almanques oficiales de este año.

Ostentan un magnífico dibujo de Sáenz de Tejada: el escudo de España sostenido con esfuerzo y alegría en alto, por un falangista, un requete y un soldado.

El calendario es magnífico de color. Su precio es de dos pesetas.

Farmacias de guardia

Durante la presente semana estarán de guardia las siguientes:
Hijas de González Rojas, Puerta Real. Ldo. D. Francisco Gutiérrez, Marqués de Casa Arizón, 32.

En todas las oficinas de Correos se admite para su curso por avión, correspondencia para toda la España liberada y el extranjero.

En torno al discurso de Roosevelt

Berlin. El discurso de Roosevelt constituye el principal tema de comentario de los círculos políticos y periodísticos berlineses.

La opinión general es la de que el tono de las declaraciones del Presidente norteamericano responde en primer lugar a las dificultades de orden interno con que tropieza, pero se pone muy en duda que el señor Roosevelt consiga convencer al pueblo norteamericano para que se precipite en aventuras peligrosas. Las palabras que han causado mayor sensación son aquellas con que confesó que los Estados totalitarios han resuelto el problema del paro forzoso, pero «a un precio que el pueblo norteamericano no estaría nunca dispuesto a pagar». «Este precio implica», declaró Roosevelt, la renuncia a los valores espirituales, al derecho de libre expresión del pensamiento, a la libertad religiosa, la

confiscación del capital privado y la educación de los hijos». Esta frase del discurso de Roosevelt, es sumamente comentada, pues es la primera vez que el jefe de un Estado habla en esta forma de los Estados autoritarios en general y se permite ofenderles tranquilamente. Por otra parte el discurso de Roosevelt es comentado con gran ironía, haciéndose resaltar la insensatez que encierra esa frase de que «las democracias religiosas no pueden permanecer indiferentes ante la anarquía internacional». Por último, se recuerda el mensaje dirigido por el Führer con motivo del Año Nuevo y claramente se pone de relieve el contraste que existe entre el espíritu de paz que emana de éste y las palabras agresivas de Roosevelt, que hace poco tiempo todavía condenaba energicamente todo método violento.

Nueva organización política rumana

Bucarest.—Ha sido promulgado un decreto real fijando el estatuto del llamado «Frente de la regeneración nacional». Dicho frente será dirigido por un directorio formado por 24 miembros, que serán nombrados por el Rey a propuesta del Presidente del Consejo, y cuyo mandato durará dos años. Las corporaciones agrícolas y de trabajo, comerciales y de negocios, así como las profesiones liberales estarán representadas por ocho miembros cada una de ellas. Finalmente un Consejo Nacional superior estará integrado por 50 miembros, nombrados también oficialmente. Los miembros del nuevo frente nacional no podrán afiliarse a organización secreta alguna, incluyendo aquellas de tipo in-

ternacional, y al servicio de la nueva organización estará la Guardia Nacional, cuyo estatuto será también redactado por decreto. Las personas pertenecientes a las minorías étnicas del país, podrán desarrollar sus actividades en determinados sectores de dicha organización. Igualmente se crearán dentro de aquellas secciones femeninas especiales. Todos los miembros deberán de prestar juramento de fidelidad a Rey. La divisa o lema del Frente será: «Rey y Nación, Trabajo y Fidelidad». Finalmente el saludo será levantando el brazo derecho y pronunciando la palabra «Heil».

Lea usted el periódico AYER

- Casa Palacio -

FABRICA DE LOSETAS Y PIEDRA ARTIFICIAL
Artículos Sanitarios — Cuartos de Baños — Azulejos — Zócalos de dibujos
Cocinas Económicas — Instalaciones de Calefacción y de agua fría y caliente
CONCESIONARIO DE URALITA, S. A.
Exposición y Oficinas: Plaza Primo de Rivera, 1 — Teléfono 1251.
Fábrica y Oficinas: Calle Sor Eulalia, 40, 45 y 47 — Teléfono 1274
JEREZ DE LA FRONTERA

SECCION DE ANUNCIOS BREVES

Foto-Fiallo

SANTA MARIA, 15

AVISO

Se colocan cristales a domicilio y se arreglan espejos manchados.
Razón: Lechería calle E. Voz.
Teléfono número 1410.

Se alquila

buena bodega, con escritorio. Jardín 11.
Razón: JUAN GAVALA 7.
Nuestro Teléfono es el 2008

Coria y confección

Clases gratuitas de 4 a 6.
Caballeros, 22, bajo: derecha.

SECCION DE ANUNCIOS BREVES

J E R E Z

ayer

Jerez: Jueves 12 de Enero de 1939

DE COLABORACION

El concierto de órgano en San Marcos

...Y llegó el gran día para los buenos aficionados a la música; y la ocasión propicia para que los jerezanos demuestren su cariño a las piedras de un viejo templo que pide ayuda para remediar sus achaques.

No es mucho lo que el templo pide: tres pesetas. Es más lo que el templo da en cambio: un magnífico concierto de órgano, en el que Paco Navarro interpretará las obras siguientes:

- 1.º Concierto en sol menor. Handel.
- a) Allegro.
- b) Adagio.
- c) Andante.
- 2.º Ofertorio en mi bemol. César Franck.
- 3.º Preludio en si menor. Id.
- 4.º Preludios vascos. D. José Antonio S. S.
- a) Improvisación.
- b) Canción triste.
- c) Dolor.
- d) Canción.
- 5.º Última primavera. Grieg.
- 6.º La mañana. Id.
- 7.º La muerte de Asa. Id.
- 8.º Nocturno en mi bemol. Chopin.
- 9.º Marcha pontifical. Gounod.

¡Magnífica reunión de títulos para todos los gustos! Y magna reunión también de jerezanos, que sólo por verse allí, ya dan prueba patente que «lo mejor de las obras buenas, es llevarlas a cabo».

Y «las obras» se realizan. Las grietas del parroquial edificio, al cerrarse gracias a la limosna de sus feligreses, aprisionarán su gratitud en los muros puecos a la obra buena de los que quieran legar a los jerezanos del mañana un templo bien conservado, que acuse cuidado y mimo en nosotros, en vez de que sirva de pregón de nuestra apatía o indiferencia.

¡A San Marcos el sábado próximo a las seis y media de la tarde! Y a oír en el silencio de las naves góticas el suave lenguaje sin palabras de un instrumento que en nombre de la iglesia pobre dirá entre sus acordes: ¡Gracias, jerezanos; gracias!

Luis PEREZ SOLERO.

EGOS

Regresó de Sevilla después de dejar a su hija en el internado donde se educa, la distinguida dama doña Josefa Zuleta viuda de Giles.

Chocolates Ortiz Gómez.

Estuvieron ayer en la capital los señores de Hernández Romero (don José Luis).

Nuevo Hotel. —Jerez.

Después de predicar los sermones de unos cultos celebrados en una de las iglesias de Sevilla, ha regresado a ésta el religioso carmelita Reverendo Padre Fr. Miguel Cuevas.

Karaseil limpia metales y muebles.

Se encuentra enfermo el estimado joven don Victoriano Romero Ibáñez.

Deseámosle obtenga una pronta y total curación.

Regule sus digestiones con Luko sal. Productos Lukoi.

Ha llegado a ésta para atender a la curación de las heridas sufridas en uno de los frentes de batalla, el bizarro teniente del Batallón de Voluntarios del comandante Paz Varela, don Sacrificio Martínez.

Deseamos su más rápido y total restablecimiento.

Se encuentra delicada de salud la distinguida señora doña María Rodríguez, esposa del alcalde de esta ciudad don Juan J. del Junco y Reyes.

Celebraremos que la paciente recobre la salud perdida.

Tú tienes el deber de asistir a los actos de divulgación de la ley del Subsidio Familiar ¿Qué es eso, comparado con el sacrificio de nuestros mejores camaradas?

FABRICA DE ESENCIAS Y PRODUCTOS ENOLOGICOS
"LUQUE"
Cola de Pescado, primera calidad
SUSTITUYA LA PAJUELA CON
Comprimidos de Azufrin, Kilo 3'75
GENERAL SANCHEZ MIRA 14 - TELF. 1736 - JEREZ

REAL TESORO
JEREZ "CONAC"

HOY JUEVES
a las cinco de la tarde, será conducido al Cementerio Católico de esta ciudad el cadáver
DEL SEÑOR
D. José M.ª Arcila López
Catedrático del Instituto Nacional de Segunda Enseñanza de esta ciudad
Viudo que fué de doña Josefa Cerdeño Guri
Que falleció ayer, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica
R. I. P. A.
El Sr. Director y Claustro de Profesores de dicho establecimiento docente, su hijo Antonio, hermana política doña Salud Carrasco, sobrinos políticos, primos, parientes políticos, Director espiritual, demás parientes y afectos,
RUEGAN a las personas de sus relaciones y amistad encomiendan su alma a Dios Nuestro Señor y asistan al funeral que tendrá lugar en la iglesia parroquial de San Miguel, a las cuatro y media, y acto seguido a la conducción de su cadáver, por lo que les quedarán muy agradecidos.
VIVIA: GENERAL FRANCO, 28.
(No se reparten esquelas)

C. N. S.
Sindicato Provincial de Alcoholes y Bebidas
Teniendo necesidad este Sindicato Provincial de proceder al reparto del millón de litros de alcohol vínico que por el Ministerio de Agricultura le fué concedido para el deslío de los mostos, se hace presente que todas aquellas solicitudes que sean presentadas en el domicilio del expresado Sindicato, calle Escuelas núm. 18, después de las seis de la tarde del día 14 del corriente mes y año, no serán tomadas en consideración.
Por Dios, por España y por su Revolución Nacional-Sindicalista.
Jerez de la Frontera 11 de Enero de 1939. —III Año Triunfal.
EL JEFE.

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S.
Organizaciones Juveniles

NORMA.—¿Hasta dónde llega la derecha? ¿Dónde termina y empieza la otra? Frente a estos rígidos moldes de política decimonónica, la juventud nacional toma una postura de franca y legítima rebeldía. Ni derechos ni izquierdas. No queremos saber de eso.

Si por derechos se entiende espiritualidad, nosotros somos derechos, y presentamos brillante historia de catolicismo auténtico, práctico, no rutinario, juvenil, enérgico y sentido, no topicista.

Si por derechos se entiende, táctica diferencial del capital o burgués, reducto de ambiciones liberal-conservadoras, baluarte de apertitos pequeños burgueses nosotros somos izquierdas, nosotros somos Revolución.

Si por izquierdas se entiende voces demagógicas, motín populachero, destrucción y anarquía, nosotros somos derechos propagando un nuevo orden constructivo.

Si por derechos se entiende conservadurismo, boato, sensiblería blandengue, derrotismo legalista, nosotros somos izquierdas.

Cae, pues, por su base, el tinglado de la actual política. No nos vaciamos en los viejos moldes. Ello explica la actitud, quizá agria, pero noblemente rebelde, que hemos adoptado ante la próxima batalla electoral.

Nosotros no podemos seguir siendo los cuatro exaltados derechos que pegan pasquines, escriben letreros en jornadas noheréticas, y reciben las tortas que en la calle se piden, mientras los pacíficos burgueses toman el aperitivo en el casino o cotillan en cualquier tertulia política.

Se les ha acabado el juego. Desde ahora, marchamos pocos, pocos o muchos, sin necesidad de andadores. Que reemos emanciparnos porque tenemos fe en nuestra idea.

Ni derechos ni izquierdas. Somos JON-SISTAS.

Onésimo REDONDO.
Aula alemán
Ponemos en conocimiento de nuestros camaradas que desean estudiar el idioma de la nación amiga que pueden pasar por la Sección de Secretaría a cualquier hora del día para recoger el boletín de inscripción, siendo ello lo más pronto posible dado el corto número de vacantes que existe.

Milicias
Sección Flechas.—Hoy jueves, a las tres de la tarde, se presentaron en nuestro cuartel todos los Flechas uniformados. Asimismo, a las siete de la noche, se presentaron los que no tenían uniformes.

Sección Cadetes.—Esta noche, a las ocho, se encontraron en nuestro cuartel todos los camaradas Cadetes encuadrados en la Primera y Segunda Centuria para lista general.
Por el Imperio hacia Dios.
¡Arriba España!

Replacación forestal
Con fecha de hoy, y con motivo de la solicitud de permisos a los patronos jerezanos para los Cadetes que han de asistir al campamento de replacación forestal instalado por esta Delegación Local en una sierra, se ha enviado a los patronos una circular solicitando les concedan permiso.

Todos deben conceder esos permisos ayudándonos de ese modo en nuestra labor de reconstruir y engrandecer a España. Siendo, al concederlos, como si ellos mismos fuesen los que van a replantar las tierras estériles de nuestra Patria, ya que facilitan medios a los que con el gesto alegre y fuerte de la Falange Juvenil van a efectuarlo.

Por lo que esperamos que ningún patrono se niegue a la concesión de dicho permiso, ya que saben que su interés es el de cumplir un servicio por la España Nacional-Sindicalista.

Vacante de cobrador
Por encontrarse sin cubrir la plaza de cobrador de recibos afecta a esta Delegación de Administración de O. J., anunciamos a todo aquel que perteneciendo a Falange quiera solicitarle se pase por dicho departamento de Tesorería, durante las horas de seis a ocho de la noche.

Los derechos que lleva inherentes este cargo son del diez por ciento sobre lo recaudado.
Lo que hacemos público para conocimiento de los interesados.
El Delegado de Administración.
S. E. U.

Se comunica a las camaradas pertenecientes a este Sindicato que hoy a las cinco y cuarto de la tarde tendrá lugar la Emisión Semanal que esta Delegación organiza para la difusión del espíritu Nacional-Sindicalista entre la Juventud Universitaria.
Estudio y Acción.
¡Arriba España!

El Delegado local de Propaganda

CRONICA DE GUERRA
Con las operaciones de ayer, la vertiente hacia el Mediterráneo se ofrece como prenda de victoria

Por Spectator

Veinte días exactos de ofensiva y 50.000 prisioneros que atestiguan la caída del frente catalán, con el desmoronamiento de las líneas que construyeron durante dos años y medio de tarea febril para lanzar el «No pasarán» que han pegado en las esquinas de esos pueblos y ciudades que acogieron triunfalmente a nuestras tropas.

La marcha arrolladora de las columnas se presenta como la mejor, la más rotunda, la más perfecta, por universal sistema de propaganda. Frente a esta realidad tangible han lanzado ellos una campaña de desentrenadas mentiras y un intento espantoso de ofensiva marxista agotando sus posteriores reservas.

Quiero en esta charla traer algunas realidades reunidas como propaganda que entra por los ojos y que desborde el corazón. Ayer me he encontrado a tres guardias de Asalto de Barcelona, que el día 8, a las dos de la madrugada, fueron puestos en un camión con el resto de las fuerzas, camino de Miralcamp.

Ya en el camino, al acercarse a las primeras líneas, presenciaron una escena feroz. Tres milicianos que llegaban heridos, sangrando y abatidos moral y físicamente, son alcanzados por un jefecillo, quien los mata a tiros de pistola. Apenas los tres guardias de asalto han visto el crimen, continúan en busca de su primera línea. De este modo sencillo se encontraron con las avanzadas de los soldados del Generalísimo y se entregaron como tantos otros. Uno de ellos, todavía con uniforme y con las insignias, que no tuvo tiempo de arrancarse, me confiesa: Ha sido visto y no visto. Salir de aquel infierno de Barcelona, donde nadie se entiende y todos señalan con hacerse el pasepase especial, y a las doce horas, sanos y salvos. Lo mejor, añade riendo glotonamente, es que estamos comiendo sardinas, pan tierno y chocolate, que esto allí ni se conoce ya.

Antes de ayer fuimos al Mercado y sólo pudimos comprar medio kilo de nabos para comerlos cocidos, que nos costaron nueve pesetas. Mi sueldo de guardia de Asalto, que era de 550 pesetas, no daba para nada y eso que teníamos una Cooperativa y no sé cuántas carillas de racionamiento para engañarnos. Calcúlese lo que sufrirá la población civil, que se muere de hambre, pero presencia cómo se dan banquetes, de los que no les llegan ni las migajas, apenas aparece una comisión de extranjeros de esos que vienen a diario.

En la dirección del norte de nuestro avance y a pesar de la niebla que hace, he seguido progresando. En mi viaje, limitado sin embargo por la obligación de descender al camino, he llegado hasta Borjas Blancas, Miralcamp, Colmas y Mollerusa, por un camino indirecto, porque los rojos habían volado los puentes y alcantarillas, lo que originó el retraso de nuestra llegada.

Las grandes carreteras de Seo de Urgel, que estaban ayer todavía impracticables, hoy se encuentran casi libres de obstáculos. En la destruida Borjas Blancas y en los pueblos in tactos de Miralcamp, Colmas y Mollerusa, se vive en desbordamiento de entusiasmo y de fiestas, clamando a los soldados y escuchando nuestros himnos en la plaza principal por los altavoces de los servicios de Propaganda. Tropezamos también con milicianos desorientados que perdieron el estímulo guerrero y sólo buscan el amparo de las líneas nacionales, donde ya saben que hay comidas apetitosas.

En el cruce de carreteras de segundo orden, nos detiene una boina roja para pedirnos que la llevemos hasta Mollerusa. Abandonó el pueblo dejando a su madre y hermanos, tras el asesinato del padre, y huyendo de las líneas rojas llegó a Bujarroz, cuando el éxodo marxista, para encontrarse con otros familiares. Esta vez ha desandado el camino. Al llegar a la ciudad...

Hoy Jueves, a las once de la mañana, será conducido al Cementerio Católico de esta ciudad el cadáver
DEL SEÑOR
D. Juan Bonilla Pecho
Viudo que fué de doña María Rojas Jiménez
Que falleció ayer, después de recibir los Santos Sacramentos
R. I. P. A.
Sus hijos, hijos políticos, nietos, hermanos, sobrinos políticos, parientes y afectos,
RUEGAN a las personas de sus relaciones y amistad encomiendan su alma a Dios Nuestro Señor y asistan al funeral que tendrá lugar en la iglesia parroquial de San Pedro, a las diez y media, y acto seguido a la conducción de su cadáver, por lo que les quedarán muy agradecidos.
Vivía: PALOMAR, 26.

dad, ésta se le apareció vestida de fiesta callejera. Luego se dirigió a su casa para ver a su madre y cuando la encontró, se le abrazó de forma que a todos nos llegó como un escalofrío y sólo decía: «Madre mía, ya estoy aquí. Al dejarte te dije que por Franco nos volveríamos a encontrar. Nadie ya nos impedirá gritar ¡Arriba España! y ¡Viva Franco!»

Luego, un poco más lejos, está Esplugas, en el eje de la carretera de Barcelona a Tarragona, que asiste el espectáculo de unas gentes que vibran de entusiasmos por el renacer de tantos pueblos de Cataluña. Este testimonio, donde surge, produce la sensación patriótica que infinitamente trataran de esquivar. Pasan las largas filas de prisioneros que vienen de todas partes y no es menester preguntar para comprobar el desastre del enemigo. Son casi los mismos de las enormes redadas de Santandreu y las tan abundantes de Asturias.

Me he aventurado, siguiendo el eje de la carretera, sin obstáculos en la niebla, que sólo se dispersó en el centro del día, hasta llegar a Viniña y más lejos hasta Esplugas de Francolí.

Por esta carretera nuestras tropas alcanzaron y rebasaron el pueblo de Blancafort y han proseguido la marcha para rebasar la ciudad de Montblanch. Otras unidades han abandonado la Sierra de Mimosas en dirección Este, dominando toda la recta

que va de Prades hasta Esplugas. Seis kilómetros más lejos y se ha llegado hasta el río Francolí, cuyas aguas acompañan casi siempre la ruta hasta la desembocadura al morir en el propio Tarragona.

Alguna fuerte resistencia en partes determinadas y que obedece más que nada a situaciones desesperadas de los descontentos batallones marxistas, han sido batidos duramente y luego de vencidos se le han hecho centenares de personas y cogido además, abundante material de guerra.

Otras unidades al sur de la Sierra de Montsant han empujado fuertemente al enemigo, poniéndole en fuga y ocupando y rebasando el pueblo de Calatruel y el ribeiro de Mora de Ebro y en fin, tanto por el norte como por el sur, la importante ciudad de Montblanch, en la que los rojos hicieron fuerte y tenaz resistencia. La briosa batalla había concluido al mediodía y luego, a bandera desplegada, entraron nuestros soldados en dicha población, nudo de comunicaciones más importante de estas carreteras, separadas por treinta kilómetros escasos de Tarragona. Ya la vertiente hacia el Mediterráneo se nos ofrece como prenda de victoria. Las operaciones de Cataluña, como antes en otros lugares, continúan llevadas del modo más ferviente por Franco y que paso a paso, más firme que nunca, tan rápidamente lleva la tarea de la liberación de la Patria.

En la tarde de ayer un auto de turismo atropelló en la carretera de Sevilla, frente a la hacienda denominada «Cruz Santa», a una mujer de edad algo avanzada.

Según nuestros informes, el conductor del vehículo fué detenido y llevado a determinado lugar en el que quedó a disposición del Juzgado de instrucción correspondiente.

La víctima de este accidente resultó ser Manuela Vega Fuego, de sesenta y nueve años, que habita en

la viña denominada del «Parpeteo Socorro», situada en aquellos alrededores.

Intervino el juez de guardia don Salvador Rivero Pastor, que dispuso el levantamiento del cadáver y el traslado al depósito anatómico del Cementerio para la práctica de la autopsia.

Descansen en paz su alma y reeban los familiares nuestro sentido pésame.

Seguidamente se puso en marcha la fúnebre comitiva.

Precedía el clero de la iglesia parroquial de San Pedro, con cruz alzada y en rito de tercera clase, yendo de preste el coadjutor don Juan Ruiz Ramírez.

Sobre el coche fúnebre fueron colocadas varias coronas de flores naturales y de papel.

Numerosísimas personas formaban en las filas del cortejo.

La presidencia del duelo la llevaban el Comandante Militar de la plaza, señor marqués de Casa Arizón; el jefe local de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S., camarada Manuel Fernández de Bobadilla; el comandante jefe de Milicia, don Luis Moreno Torres; el cura ecónomo de la parroquia de San Pedro, don Anselmo Andradas García; el religioso jesuita, reverendo padre Antonio Vius; el teniente de alcalde, don Lorenzo Mercano González, por delegación de la Alcaldía.

Don José Argudo Rivero, don Jorge Bocuzé Román, don Aurelio Prieto, don Pedro Gravel, don Rafael J. Bonald Martínez, don Alberto del Castillo García, don Alfonso Laboisse Pez, J. O. N.-S., fué sacado de la casa mortuoria a hombros de varios compañeros, amigos y familiares.

En la tarde de ayer un auto de turismo atropelló en la carretera de Sevilla, frente a la hacienda denominada «Cruz Santa», a una mujer de edad algo avanzada.

Según nuestros informes, el conductor del vehículo fué detenido y llevado a determinado lugar en el que quedó a disposición del Juzgado de instrucción correspondiente.

La víctima de este accidente resultó ser Manuela Vega Fuego, de sesenta y nueve años, que habita en

la viña denominada del «Parpeteo Socorro», situada en aquellos alrededores.

Intervino el juez de guardia don Salvador Rivero Pastor, que dispuso el levantamiento del cadáver y el traslado al depósito anatómico del Cementerio para la práctica de la autopsia.

Descansen en paz su alma y reeban los familiares nuestro sentido pésame.

Seguidamente se puso en marcha la fúnebre comitiva.

Precedía el clero de la iglesia parroquial de San Pedro, con cruz alzada y en rito de tercera clase, yendo de preste el coadjutor don Juan Ruiz Ramírez.

Sobre el coche fúnebre fueron colocadas varias coronas de flores naturales y de papel.

Numerosísimas personas formaban en las filas del cortejo.

La presidencia del duelo la llevaban el Comandante Militar de la plaza, señor marqués de Casa Arizón; el jefe local de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S., camarada Manuel Fernández de Bobadilla; el comandante jefe de Milicia, don Luis Moreno Torres; el cura ecónomo de la parroquia de San Pedro, don Anselmo Andradas García; el religioso jesuita, reverendo padre Antonio Vius; el teniente de alcalde, don Lorenzo Mercano González, por delegación de la Alcaldía.

Don José Argudo Rivero, don Jorge Bocuzé Román, don Aurelio Prieto, don Pedro Gravel, don Rafael J. Bonald Martínez, don Alberto del Castillo García, don Alfonso Laboisse Pez, J. O. N.-S., fué sacado de la casa mortuoria a hombros de varios compañeros, amigos y familiares.

En la tarde de ayer un auto de turismo atropelló en la carretera de Sevilla, frente a la hacienda denominada «Cruz Santa», a una mujer de edad algo avanzada.

Según nuestros informes, el conductor del vehículo fué detenido y llevado a determinado lugar en el que quedó a disposición del Juzgado de instrucción correspondiente.

La víctima de este accidente resultó ser Manuela Vega Fuego, de sesenta y nueve años, que habita en

la viña denominada del «Parpeteo Socorro», situada en aquellos alrededores.

Intervino el juez de guardia don Salvador Rivero Pastor, que dispuso el levantamiento del cadáver y el traslado al depósito anatómico del Cementerio para la práctica de la autopsia.

Descansen en paz su alma y reeban los familiares nuestro sentido pésame.

Seguidamente se puso en marcha la fúnebre comitiva.

Precedía el clero de la iglesia parroquial de San Pedro, con cruz alzada y en rito de tercera clase, yendo de preste el coadjutor don Juan Ruiz Ramírez.

Sobre el coche fúnebre fueron colocadas varias coronas de flores naturales y de papel.

Numerosísimas personas formaban en las filas del cortejo.

Bar «La Cruz Blanca»
La mejor cerveza.—Vinos de las más acreditadas marcas.—Riquísimo café expés.—Exquisitas tapas
Mariscos frescos del día
CALIDAD Y ECONOMIA
Visite «La Cruz Blanca»

VALDESPINO
JEREZ y COGNAC

PR...
EN JERE...
Un mes...
Un año adela...
RED...
CALLE...
FA...
La...
El peri...
por Ossorio...
examen deple...
quiere expl...
su vida no...
de hacerse c...
ricas y acart...
a Ossorio se...
a la fustoc...
«Nostr...
cinco fué...
está bastan...
ce. ¡Qué no...
pos de nues...
del adveni...
amigo que...
bre de la «...
nárquico sin...
actitudes fa...
pirueta alia...
con la hord...
Ahor...
El «se irri...
menor moti...
ria». Y Os...
vulgarment...
última edic...
loco, creará...
sobre todo...
Nosotr...
lico sin Dic...
que present...
de la plac...
función va...
de España...
en la últim...
darlo, será...
domen...
Londres...
munica que...
con las ma...
zadas ayer...
resistencia...
verso...
Los rojos...
radamente...
defensas...
El pánico...
mentos di...
ta rápidam...
Por...
Bilbao...
quista de...
Montblanc...
guientes d...
Los com...
de en la re...
ron de ext...
que el mar...
ba decidid...
puesto «n...
fensa de l...
de las escogidas...
las brigada...
La ciud...
medio de...
te. Un gru...
clase por...
Bábara...
del Oeste...
frente a la...
lucha enca...
Montbl...
tiempo me...
ció resist...
Las tropas...
merament...
nación, l...
sales pen...
ocupación...
noche...
Las tro...